

18 СЕН 1975

ТЕАТР НАЧИНАЕТ СЕЗОН

Осень вошла в свои права. Об этом говорят не только пожелтевшие листья, но и свежие афиши — театры вернулись с гастролей, начинают новый сезон.

Сегодня вечером распахнутся двери Государственного Русского драматического театра. А сейчас идет репетиция, последние приготовления к этому праздничному и для зрителей, и для актеров дню.

Накануне открытия нового сезона наш корреспондент Т. УМУРЗАКОВА встретилась с главным режиссером театра, заслуженным деятелем искусств РСФСР Виталием Викторовичем ЛАНСКИМ и попросила его ответить на несколько вопросов.

— Театр начинается с репертуара... Какие спектакли войдут в репертуар театра в нынешнем году, какие премьеры ожидают зрителей?

— Сейчас мы работаем над двумя пьесами советских авторов — это «Четыре капли» Виктора Розова и комедия «Родственники» Брагинского и Рязанова, создателей популярного кинофильма «Берегись автомобиля».

В октябре должна состояться еще одна премьера — молодой режиссер Наталия Огай поставит пьесу американского драматурга Эдварда Олби «Все в саду».

Не будут забыты и самые юные зрители — в конце года мы порадуем их спектаклем «Емелино счастье», созданным по мотивам русских сказок.

Это наши ближайшие планы. В следующем же, 1976 году, первой премьерой будет «Маскарад» Лермонтова. Это не просто дань великому поэту, но и обращение к сложным, всегда волнующим темам любви, доверия, благородства.

В нынешнем театральном сезоне мы намерены осуществить постановку пьесы молдавского советского драматурга И. Друце «Святая святых», инсценировку по роману Ж. Симеона «В подвалах отеля «Мажестик».

— Русский драматический театр всегда уделял большое

внимание молодежным проблемам, молодежной тематике. Будут ли в новом сезоне спектакли о молодых и для молодых?

— Да, обращение к молодежным темам, можно сказать, традиция нашего театра, и мы ее будем продолжать. В репертуаре остаются такие «чисто молодежные» спектакли, как «Моя любовь на третьем курсе», «Валентин и Валентина».

Пьеса Розова «Четыре капли» также в первую очередь адресована молодежи. Эта многотемная пьеса состоит из четырех, на первый взгляд, не связанных между собой сюжетов. Но сюжеты скрепляет единая нить, они повествуют об одном — о жизни советских людей, о взаимоотношениях молодого и старшего поколений, о становлении молодого специалиста.

— В этом году афиша вашего театра открывается спектаклем «В списках не значился» лауреата премии Ленинского комсомола Бориса Васильева. Почему ваш выбор остановился именно на этой пьесе, ведь первый спектакль как бы задает тон всему сезону?

— Спектакль «В списках не значился» мы посвятили тридцатилетию Победы над фашистской Германией. Пьеса по-настоящему интересна, работа над

ней волновала весь наш коллектив, волнует она нас и сейчас, хотя спектакль уже не раз выносился на суд зрителя. С этим спектаклем мы выступали на республиканском фестивале в Клайпеде, были удостоены премии. Спектакль «В списках не значился» тоже обращен к молодежи, он рассказывает о судьбе двух молодых защитников Родины.

— Открытие сезона — это долгожданная встреча зрителей с актерами, с теми, чьи имена давно знакомы, и с теми, кто только начинает свой творческий путь, лишь недавно вышел на большую сцену...

— Понимаю, комсомольскую газету интересует театральная молодежь... Среди нашей молодежи много талантливых актеров, которым свойственно стремление «искать и находить».

Хорошо показали себя недавно работающие в нашем театре Ромас Янелюнас, Ольга Демичева, Юрий Шуцкий, Игорь Сергейко, Анатолий Жадан.

В этом году трое наших молодых актеров — Вячеслав Гунина, Евгений Бочаров и Валентина Лукьяненко — добились большого успеха, став лауреатами республиканского конкурса чтецов, проводимого Литовским театральным обществом.

В канун 35-летия со дня установления Советской власти в Литве Михаилу Едажимову было присвоено звание заслуженного артиста Литовской ССР.

И еще одно событие, обрадовавшее весь наш коллектив, произошло в этом году — молодая актриса Светлана Атамашкина была избрана депутатом райсовета.

Все эти актеры будут заняты в наших спектаклях, не раз встретятся со зрителями в новом театральном сезоне.